

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.276.

Madrid.—Domingo 17 de Agosto de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

La huelga de Barcelona

Comentarios.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Es objeto de grandes comentarios el resultado de la Asamblea de hoy y la actitud en que los obreros se han colocado.

En el Centro obrero.

El Centro obrero está animadísimo. Apenas si se oye una opinión favorable a la terminación de la huelga. Confiar en que los patronos se verán obligados a ceder, en vista de que los obreros están dispuestos a seguir cruzados de brazos.

Los obreros de la región.

Así como entre los obreros de la capital se advierte una opinión general en pro de la huelga, entre los de las demás localidades, que secundaban el paro, el acuerdo tomado hoy por la Asamblea ha causado penosa impresión. La mayoría de ellos acepta la fórmula del ministro, que señala sesenta horas de jornada, semanal, beneficiando en doce.

Pro presos.

Mañana se reunirán de nuevo los representantes de las Sociedades obreras, convocados por la Comisión Pro presos del arte fabril, para celebrar la reunión que suspendieron ayer, porque estaba presente la Policía.

En San Feliú.

Hab reanudado el trabajo en San Feliú de Lobregat todos los obreros, incluso los de las Sociedades de resistencia.

Desautorización.

BARCELONA. (Sábado, noche.) El Comité ferroviario de la Sección catalana ha publicado una alocución desautorizando el manifiesto suscrito por varios socios, en el que se aconsejaba que no se secundara la huelga de los obreros textiles.

Telegrama del ministro.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, reflejando la penosa impresión que le ha causado la actitud de los huelguistas, y recomendándole que procure que queden bien definidas las situaciones respectivas de los obreros y de los patronos para lo sucesivo.

El gobernador y el Comité de huelga.

BARCELONA. (Sábado, noche.) El gobernador ha llamado al Comité de la huelga y le ha comunicado las impresiones recibidas del ministro de la Gobernación.

Ha dicho al Comité que si los obreros continúan desoyendo la voz de la razón y de su propia conveniencia, el Gobierno dejará de intervenir, limitándose a mantener el orden público con toda energía.

Los delegados de los grupos obreros fabriles de la provincia, que acompañaban al Comité, han manifestado que deploraban el resultado de la Asamblea; pero nada podían hacer ante la actitud de la masa obrera.

Después de larga conferencia han ofrecido hacer nueva tentativa.

Reunirán separadamente a las diversas Secciones que integran la Sociedad La Constancia.

Someterán a ellas una vez más la fórmula de arreglo propuesta por el ministro de la Gobernación, para que la voten individualmente.

Del resultado de las votaciones se hará un recuento y le será transmitido al gobernador civil.

Impresiones del día.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Toda la Prensa se ocupa del resultado del mitin celebrado ayer en el cine de la Montaña, lamentando la inexplicable actitud de los obreros.

Entre éstos ha empezado a iniciarse una reacción, y es probable que esta tarde se traduzca en la aceptación de la fórmula que ayer fué rechazada en el mitin.

Como anticipé anoche, en la reunión celebrada con el gobernador por el Comité de huelga y delegados obreros, se convino en intentar nuevos medios para buscar la solución del conflicto.

Consisten éstos, y ya se llevan a la práctica, en la reunión en siete locales distintos de otras tantas entidades adheridas al Comité La Constancia.

Estas siete reuniones colectivas estudiarán la fórmula rechazada ayer, deliberando detenidamente y votando acerca de ella, sin conclusiones, y sin presiones, porque se trata de descartar a las mujeres del asunto.

Una vez hayan terminado estas votaciones, los delegados constituirán una Junta para dar formalidad al acuerdo que por mayoría se tome.

Es decir, que se prescinde de Asambleas como las de ayer y de los días anteriores, para que la solución sea más serena.

Se espera que los resultados sean tal y como se proponen.

Hay elementos interesados en que el conflicto del arte fabril cese.

Son muchos los que aseguran que a las gestiones del Sr. Lerroux cerca de los obreros se debe que la mayoría de los delegados hayan aceptado la fórmula propuesta por el Gobierno.

Reunión obrera.

Esta mañana se han reunido en el local de la Sociedad de Lampareros los delegados de la mayoría de las Sociedades de resistencia y obreras de Barcelona, convocadas para el nombramiento de un Comité pro-presos del arte fabril y otros, con objeto de recaudar fondos para los detenidos y sus familias.

Esta reunión es la que había de efectuarse en el mismo local días pasados, y por haber Policía en el mismo los obreros desistieron de celebrarla.

El local estaba completamente lleno. Se promovieron largas discusiones, y se acordó que cada Sociedad presente la lista del número de socios de que se compone.

Al procederse al nombramiento de Comité, y que éste se compusiera de personas aptas y ansiosas de trabajar, se acordó que los que quisieran serlo se designaran a sí mismos.

Se hizo de esta manera, nombrando nueve individuos, representantes de otras tantas entidades obreras.

No hubo ningún incidente.

Propaganda socialista.

La Juventud Socialista de Barcelona se propone celebrar, una vez restablecida la normalidad, una serie de mítines de propaganda socialista en diversas poblaciones de Cataluña.

Fabra Ribas.

Se ha decretado auto de prisión contra el socialista Fabra Ribas, que estaba con su familia en Sitges.

Debí tener noticia de esta resolución, pues Fabra Ribas, antes de cumplimentar el auto judicial salió de Sitges y marchó a París, donde habitualmente reside.

Por esta causa se suspendió el mitin de propaganda socialista que ayer por la noche se debía celebrar en Vendrell, y en el cual Fabra se proponía hablar extensamente.

Composada recibió una carta en la que le daba cuenta de lo ocurrido.

Postulantes.

Como en los días anteriores, siguen postulando grupos de mujeres por las calles céntricas en favor de los huelguistas del arte fabril.

No han sido molestadas por la Policía, no obstante insistir el Comité en que no ha concedido autorización a nadie para postular por las calles.

Asamblea de ferroviarios.

A las dos de la madrugada ha terminado la Asamblea extraordinaria convocada por la Sociedad de ferroviarios de Barcelona-Norte.

Entre otros acuerdos adoptaron los siguientes:

Invitar al Comité nacional y Sindicatos de todas las secciones para que envíen delegados a una Asamblea magna, en la que se tratará del conflicto pendiente entre la sección Norte-Barcelona y el Comité nacional.

Distribuir a los huelguistas el importe de la suscripción abierta para sufragar los gastos de un mitin que proyectaban contra la militarización de los obreros ferroviarios, que debía celebrarse en breve.

Invitar a los socios a que recojan a los hijos de los huelguistas del arte fabril mientras duran las actuales circunstancias.

Socorrer a estos obreros en la medida de lo que pueda cada socio, y asimismo a los presos con motivo de este conflicto.

Por último, acordaron celebrar del 23 al 28 del actual una Asamblea, a la que concurrán delegados de todas las líneas, para conmemorar el aniversario de la fundación de la entidad Barcelona-Norte.

Otras noticias.

Comunican de Vilasar de Dalt que en las fábricas de tejidos, que habían parado, antes de trabajar en ellas como de ordinario.

A las cinco se presentó una Comisión de huelguistas de Mataró pidiendo que se suspendiera el trabajo en aquellas fábricas, a lo que accedieron los obreros, que no han vuelto a las fábricas.

Informes oficiales

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, manifestó, respecto a la huelga de Barcelona, que para dar idea exacta del estado actual y de lo ocurrido durante el día de ayer, facilitaba los telegramas siguientes:

«Ministro Gobernación a gobernador de Barcelona:

Con tanto sentimiento como sorpresa, después de lo que se nos había dicho, recibo noticias del resultado de la asamblea obrera de

hoy. Antes de seguir adelante en la situación que aquel puede crear, importa que queden bien precisadas la posición de cada uno y las responsabilidades que de ella han de derivarse. El Gobierno mantiene lealmente su ofrecimiento de someter a S. M. mañana mismo el real decreto regulando la jornada de sesenta horas semanales y desenvolviendo las consabidas conclusiones de la fórmula ya aceptada por patronos y obreros, sin otra discrepancia entre ellos que la fecha de su implantación efectiva y que aquella soberana disposición, inspirándose en altas razones de prudencia y de justicia, que sólo al Gobierno toca apreciar, pero que seguramente también los señores fabricantes respetarían y compartirían, resuelve con eficacia legal inmediata. Lo que el Gobierno no puede hacer es llevar su intervención más allá de este límite, que a un tiempo le fijan su concepto de la actuación permitida al Poder público y el convencimiento del daño que se causaría en otro caso a intereses nacionales legítimamente constituidos, y cuyo fracaso sería también el de la población obrera que de ellos viven. Si los trabajadores textiles insisten en la actitud de la asamblea de hoy, la intervención del Gobierno habrá terminado para cuanto no sea el austero cumplimiento de sus deberes en relación con el orden público y el aseguramiento del ejercicio de los derechos de todos. Digaselo así, leyéndoles este telegrama y añadiéndoles que del evidente fracaso a que sus crecientes exageraciones han de conducirlos sólo ellos mismos serán los responsables. Aun espero un momento de meditación serena por su parte, dispuesto a dictar aquella medida de Gobierno. Si su respuesta fuera definitivamente negativa, daré por terminada mi mediación en el asunto y me limitaré, como ministro de la Gobernación, a lo que queda dicho, que será también regla de conducta para V. E., como digno gobernador de Barcelona, que tanto y tan celosamente viene trabajando en el problema pendiente. De aquí a mañana espero la respuesta decisiva.»

BARCELONA 16 (20,50). Gobernador a ministro Gobernación:

«Recibí a los obreros y les di una amplia explicación de los conceptos del notable telegrama de V. E.

Reconocieron ellos que el Gobierno había procedido con la amplitud de criterio que corresponde a su significación y con la seriedad propia de su carácter.

Ante el requerimiento del Gobierno, expresado por mí, decidieron apelar a un nuevo acuerdo; para ello se reunieron en grupos de fábricas de Barcelona; constituirán siete grupos, que a una misma hora, para evitar confusiones, deliberarán, y votarán ya de un modo definitivo si se acogen a la promesa del Gobierno.

Las siete decisiones colectivas se llevarán luego a la Junta total de delegados para dar formalidad a la solución; es decir, que se fracciona a la Asamblea para que, por lo numeroso y heterogéneo de la concurrencia, el tono de confusión que caracterizó las celebradas hasta ahora.

Es de advertir que todos los delegados de los pueblos presentes en la entrevista que relato a V. E. han mostrado su conformidad con el real decreto, mostrándose agradecidos al Poder público.

La cuestión queda reducida a la masa obrera de Barcelona.

Por el nuevo procedimiento se sabrá al fin la última palabra.

Hasta mañana domingo no celebrarán sus juntas las Secciones, y hasta el lunes no podrá conocerse el fallo. He afirmado delante de todos que si los obreros rechazaban en esta postrera reunión el medio que se nos ofrecía, el Gobierno resueltamente se inhibiría de seguir actuando.»

Después manifestó que había venido apreciando hace días en la Prensa de la derecha unos comentarios, según los cuales el Gobierno deseaba convertir este problema en una cuestión política.

«Nada más lejos de la realidad—añadió el Sr. Alba—; apreciamos el problema como es, y no pretendemos mezclar en él para nada las cuestiones políticas.

Se dice también que, fracasada la segunda fórmula, el ministro de la Gobernación se apresuró a redactar la tercera, y a esto contesto que si fuera necesario llegaría a la vigésima para solucionar la huelga.

No haría en esto más que lo mismo que hicieron en casos análogos los hombres más importantes de Francia, Alemania e Inglaterra.

Este comentario no lo estimo tampoco como una censura.

Al juzgar por dichos periódicos que la situación es grave, ignoro en el sentido que lo dicen. Si se entiende por grave la existencia del conflicto actual, entonces tienen razón; pero si es por otra causa distinta, engaños a la opinión, pues el Gobierno no ha ocultado nada, ni ha intervenido en la censura, habiendo podido comunicar los correspondientes cuanto han querido.

Respecto a los temores que ofrecía para muchos el peligro de la huelga general, estarán éstos ya tranquilos, pues logramos conjurarla; y en cuanto a la duración de la huelga textil, no dura más ni menos que otras huelgas.

El mantenimiento del principio de autoridad se ha hecho no con palabras, sino con hechos efectivos. Allí no se ha quebrantado ese principio, y de ello me envanezco; así como también de que por todos se hayan podido ejercer todos los derechos constitucionales.»

Terminó diciendo que estas consideraciones

las hacía para justificar su conducta, y los trabajos realizados los consideraba un éxito.

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que de Barcelona no había noticia alguna de importancia; todo está pendiente de la reunión que celebrarán hoy las secciones de los obreros del arte textil.

Cree el Sr. Chapaprieta que a última hora de la noche podrá saberse el resultado de la votación en todas las secciones.

DESDE SAN SEBASTIAN

¡El gran día!

Una prolongada ausencia en el Extranjero, adonde me vuelvo casi poco después de terminar este artículo, presta a mi alma mayor entusiasmo al encontrarme en pleno bullicio de esta población tan simpática, tan atrayente, y a la que tienen que rendir pleito homenaje cuantos en España quieren divertirse y gozar durante unos días.

Llego en el solemne día, solemne por su esplendor, por su alegría, por su intensidad, por su emoción, y la vida entera de una nación parece reconcentrada en un trayecto de medio kilómetro... ¡Ah! España, con sus fiestas de toros, con sus gritos efusivos, con sus alaridos de lucha, con su gente aseque y amable, con sus chismes ¡y con sus murmuraciones!

El cielo brumoso de París ha prestado a mi ánimo un tinte de tristeza que es preciso dejar en la frontera, y la vida de allí, tan dura para el que trabaja, tan hostil para el extranjero, tan triste para el que se encuentra aislado, halla su compensación en esta facilidad de ambiente con que por aquí se acoge a todo el mundo.

Es España entera lo que me encuentro en San Sebastián. Es el grupo de aficionados a toros que yo frecuentaba en otras épocas. Es el continuo bullir de intelectuales, de artistas, de burgueses, de lindas muchachas, de personas que dejaron sus penas en el tren que les condujo y que están aquí dispuestas solamente a gozar. El alma se alegra; el sol, tan suspirado por mí, presta su luz y su calor a este hervidero humano, y todo el mundo camina alegre y satisfecho. ¡Cantemos a la alegría!

La vida teatral está reconcentrada aquí: en el Principal, Matilde Moreno; en el Gran Casino, Rosario Pino; en el Victoria, la compañía de Lara, y por todas partes artistas que descansan, que van, que vienen, que acaban de terminar sus tareas o que van a reanudarlas tan pronto les dejen hueco las que ahora actúan.

Rosario Pino, en el Casino, fanatiza. Un lleno enorme acompaña todas sus representaciones, y el barítono Titta Ruffo la proclama como una de las mejores actrices que ha visto en toda su vida.

Titta Ruffo, acompañado de artistas de fama europea, no ha encontrado en el Circo todo el público a que está acostumbrado. Las cincuenta y cinco pesetas por butaca han retirado a la gente, y aunque con buena entrada, no ha conseguido llegar al lleno. El gran barítono no tiene la culpa, no la tienen sus compañeros. No. Ellos no saben interioridades de contaduría, y lamentan acaso que lo excesivo de los precios de las localidades les reste admiradores. Titta Ruffo se desquita viéndose rodeado de amigos y admiradores, que forman con él apretado grupo. Yo, lo confieso sinceramente, me alegro de esta efusión de amistad. Durante largo tiempo he visto en París a este artista casi solo, a veces con aire aburrido, intentando un propósito artístico que no realizó, y celebró que la amistad y la galantería española le compensen de alguna amargura francesa.

Unos cuantos chismes, recogidos en la mesa del café, me dan a conocer noticias teatrales. La Palou ya no pertenece a la compañía de la Comedia. La linda actriz, molestada por alguna frase de su empresario, emprende otros rumbos; Puga, excelente actor, que no olvida al público de Madrid, vuelve a él, actuando en el nuevo teatro Infanta Isabel, innovación hecha sobre el cine Petit Palais, de la calle del Barquillo. Sinesio termina un propósito para la inauguración de la Zarzuela. Cadenas es esperado de un momento a otro con su labor literaria para el próximo invierno... ¡Qué sé yo! Todo el movimiento teatral de España está reconcentrado aquí.

¡Ah! Y, como es natural, se hacen infinidad de chistes y frases a propósito de la futura temporada de Eslava.

Pero, sobre todo, San Sebastián es los toros y ellos han traído a la mayor parte de los que aquí están.

He visto la corrida de los ocho Murubés; he visto a Joselito, el héroe del día, el niño mimado del que tanto me han hablado los españoles que por París pasaron, y he sentido un resurgir de mi afición taurina.

El éxito de la corrida de ayer—a la hora en que escribo no se han lidiado aún los miuras—ha sido para Machaquito. Este sigue tan bravo como siempre. Acompañado de las otras tres principales figuras del toreo, él ha dado la nota de valor, de emoción, de entusiasmo.

Ha demostrado lo que debe ser la lucha entre un hombre y un toro, y apartándose de esos preciosos trabajos de ornamentación y repostería fina, que, por lo visto, es lo que ahora se lleva, ha toreado y ha matado como los bravos, como los toreros. En una función de circo, él ha dado la nota de la castiza fiesta española.

Tristeza me ha producido Bombita. Con el

público en contra, le he visto querer sobreponerse a sí mismo, intentar luchar con la juventud que le echa, parodiar, imitar, querer aún destacarse, y le he visto borrado, con sus sonrisas, que ahora sólo son muecas de desaliento, y oyendo pitos de quien ya no cree en él, entremezclados con las palmas de los amigos, que aún intentan sostenerle en su sitio, en el que se tambalea y que se ve obligado a abandonar.

Bombita pasó. Cogió una época en que llegar al primer puesto, por ausencias de diestros de valía, era cosa relativamente fácil, y allí lució relativamente. Ahora, las cosas han cambiado, y Ricardo quiere, vestido de paisano, recuperar lo que pierde dentro del traje de luces. Yo lo siento, porque veo en él una nota triste, amarga, y nada hay más doloroso que el artista que se empeña en sujetar a un público que se le aleja.

Los Gallos. Rafael es el de siempre. ¿Para qué hablar más? Artista con la muleta, destastoso con la espada, y Joselito, todo afición y deseos, confirma la impresión de que es el fenómeno taurino que aparece cada veinte años. Desde el Guerra a él. Hay torero para rato...

¡El gran día! España en fiestas. ¡Qué agradable es para mí todo esto!

A. R. BONNAT.

EL VEFANEO REGIO

SS.MM. EN ASTURIAS

La Reina y la Infanta.

OVIEDO. (Domingo, madrugada.) Poco después de las cinco de la tarde llegaron a esta ciudad S. M. la Reina Doña Victoria y S. A. la Infanta doña Luisa, acompañadas de la duquesa de San Carlos y el marqués de la Torrealla.

A la entrada de la población, junto a la fábrica de armas, fueron recibidas por el general Ochando, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, las Corporaciones y Comisiones oficiales, los diputados a Cortes señores marqueses de Teverga, Alas Pumarino y Uria, y numeroso gentío, que prorrumió en entusiastas aclamaciones.

Sin aparse, continuaron las augustas damas hasta la Catedral, en cuya puerta fueron recibidas por el obispo y el cabildo.

Visitaron la cámara santa y admiraron las reliquias, besando el sudario.

Después visitaron la Reina y sus acompañantes el palacio de la Diputación, siendo obsequiados con un «lunch».

Llegada de Don Alfonso.

Momentos después llegó S. M. el Rey, quien se apeó en la fábrica de armas, que visitó detenidamente, presenciando las más minuciosas operaciones.

Mientras Don Alfonso recorría los talleres llegó el automóvil de la Reina, y se detuvo junto a la fábrica.

La Reina fué calurosamente ovacionada. Poco después siguió el viaje a Gijón.

En todas las calles del tránsito, la bella Soberana ha sido aclamada y vitoreada con gran entusiasmo.

Regreso del Rey.

Mucho después abandonó el Monarca la fábrica, regresando a Gijón sin penetrar en la ciudad.

Acompañó a Don Alfonso en su visita a la fábrica el marqués de los Castillejos.

Con la Reina Doña Victoria visitaron la Catedral el conde de Revillagigedo y el hijo del conde de Romanones.

Accidente automovilista.

GIJÓN. (Domingo, mañana.) Al llegar el Rey a Oviedo, a la entrada de esta ciudad, en el lugar denominado Coderría, volcó el automóvil del vicepresidente del Club de Regatas, en que iban D. Fernando Dorado, caballero del Rey, y D. José Junquera, secretario del Club.

El vehículo fué a parar a una de las cunetas, por evitar el atropello de una niña, lo que no pudo conseguirse, siendo ésta atropellada y quedando en grave estado.

Los que iban en el automóvil resultaron con heridas leves.

Premios de las regatas.

En las regatas de cruceiro de Gijón a Luanco se adjudicaron los premios siguientes:

Para balandros de quince a diez metros, primer premio, la copa de la marquesa de Argüelles, a «Tonino»; segundo, copa del conde de Revillagigedo, a «Patria»; y tercero, un objeto de arte, a «Hispania».

Para «sonderklassen», la copa del señor García Sol, a «Zuriki», y a «Luchana», un objeto de arte.

En los de series de ocho, siete y seis metros ganaron premios «Gerineldo», «Pichón» y «Narria».

Hoy se correrá la copa de honor.

Máximo Gorki, enfermo

Tendrá que salir de Capri.

BERLIN. El diario ruso *Dien* publica la noticia de que Máximo Gorki se encuentra enfermo del pecho.

Su enfermedad es bastante grave e inspira serias inquietudes.

Los médicos le han aconsejado que salga inmediatamente de la isla de Capri, cuyo clima le perjudica mucho.

Por indicación de los facultativos se trasladará a una población del Norte de Italia.

No se sabe todavía cuándo emprenderá el viaje, que habrá de realizarse con muchas precauciones, dado lo delicado que se encuentra,

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
17 de agosto de 1863.

PARIS 15. La mayor parte de los periódicos han dejado de publicarse con motivo de la fiesta del Emperador.

No ha habido hoy revista de tropas por el excesivo calor, según se había anunciado.

LONDRES 16. Veracruz 16 de julio. Dícese que Comonfort y Doblado se han adherido a la intervención.

El general Berluer, a solicitud de Juárez, marcha con 2,500 hombres sobre San Luis de Potosí.

NEUVA YORK. Lee y Medrawe han dado una batalla, preparada a orillas del Rappahannock.

Banks, general federal, ha recibido un fuerte descalabro en Luisiana.

FRANCFORT 16. Ha llegado el Emperador de Austria y muchos Príncipes y duques que toman parte en el Congreso.

LA NOCHE DEL SABADO

TUMULTOS EN PARÍS

Antimilitaristas y patriotas.

PARIS. Como sábado, han salido esta noche las acostumbradas retretas militares.

Y también, como de costumbre, ha habido manifestaciones ruidosas y colisiones frecuentes, no sólo entre antimilitaristas y nacionalistas, sino también entre los primeros y los agentes de la autoridad.

Al desfilar las músicas militares se han formado grupos que han prorumpido en estrepitosas silbas.

Después de haber regresado las retretas a los cuarteles respectivos, los grupos, cada vez más compactos, han realizado una manifestación en la plaza de la Concordia.

La Policía, formando un cordón bien distribuido, ha salido al paso de los manifestantes para impedir que avanzaran, como se proponían.

Muchos de los que formaban en la manifestación han comenzado a hacer disparos de revólver contra la Policía.

Por la circunstancia de haber sido hechos los disparos sin balas, no hay que apuntar un buen número de víctimas.

Un inspector de Policía ha tratado de detener a uno de los manifestantes.

Buen número de ellos ha caído sobre el inspector, apaleándolo brutalmente.

La muchedumbre ha dado entonces en la flor de acometer decididamente a los guardias, y muchos de éstos han sido también apaleados.

Como las cosas tomaban mal cariz, ha habido necesidad de reclamar el auxilio de más fuerzas.

Subitamente se ha presentado la Guardia Republicana de caballería, y repartiendo mandóles, ha rechazado a los manifestantes.

Por una de las calles que afluyen a la plaza de la Concordia se dirigió hacia ésta, con propósito de engrosar la manifestación, otro nutrido grupo de antimilitaristas.

Ha salido a su encuentro un grupo de patriotas, y bien pronto se ha producido el choque que naturalmente era de temer.

Antimilitaristas y militaristas se han aporreado de lo lindo, hasta que la intervención de la Guardia Republicana les ha hecho dejar la calle libre.

Tanto de esta colisión como de las sostenidas por los antimilitaristas con los agentes, han resultado algunos heridos.

Ninguno de ellos lo está de gravedad.

PROBLEMA DIFÍCIL

La circulación en Londres

Estadísticas.

LONDRES. La Comisión parlamentaria encargada de estudiar el problema de la circulación en Londres acaba de publicar una importante Memoria.

Esta contiene numerosas estadísticas, que prueban, entre otras cosas, la rapidez con que los autos han reemplazado a los caballos en la calles de la gran capital inglesa.

En 1907 había 3,700 vehículos automóviles y 12,700 vehículos tirados por caballos. En 1912, el número de vehículos automóviles pasó a 13,800, y el de vehículos tirados por caballos bajó a 2,800.

En cifras redondas, el número de viajeros transportados por los tranvías, ómnibus y ferrocarriles suburbanos, se elevó en 1912 a dos mil millones.

Naturalmente, el número de accidentes ha aumentado también.

En los tres últimos años, 1910, 1911 y 1912, el número de personas muertas en estos siniestros de la locomoción se ha elevado a 863, de ellas 638 hombres.

Los niños entran en el total en una proporción del 34 por 100.

La responsabilidad de los diversos vehículos varía largamente, según están las calles más o menos concurridas.

En los distritos de mucho movimiento, los ómnibus automóviles son los responsables de la mayoría de los accidentes.

De las 141 desgracias ocurridas en dichos distritos, 52, ó sea el 58 por 100, son debidas a los ómnibus automóviles.

El taxi automóvil y el auto particular no

son responsables sino de 23 desgracias, es decir, de un 16 por 100.

En los distritos de menos movimiento, la parte de los ómnibus automóviles disminuye. Sobre un total de 234 accidentes, sólo ocasionaron 123, ó sea un 51 por 100.

La parte de los taxi-autos y de los automóviles particulares es de 46, ó sea un 19 por 100.

A medida que las calles están menos concurridas, aumentan los accidentes debidos a los autos de alquiler (taxis) y particulares.

Como una de las grandes dificultades de la situación actual, en lo que concierne a la reglamentación del movimiento rodado, es la división de poderes entre los Consejos municipales de los diversos barrios de Londres y el ministro de Interior, la Comisión propone la creación de una Administración especial, que centralice dichos poderes.

LA CUESTION BALKANICA

DESPUES DE LA PAZ

Los delegados balkánicos.

BELGRADO. Los presidentes de los Consejos de ministros de Grecia, Montenegro y Serbia han llegado esta mañana, juntos, a Belgrado.

Han llegado también los demás delegados balkánicos.

Todos procedían de Bucarest.

A recibirles han acudido los ministros y el Consejo municipal.

Monsieur Patchich ha ofrecido un almuerzo a los delegados.

Esta noche comen en el Palacio Real.

Monsieur Venizelos sale a media noche para Salónica.

SE ANUNCIA OTRA GUERRA

Los albaneses contra Montenegro.

SCUTARI. Las cinco tribus del Norte de Albania han presentado al almirante Burney un ultimátum.

Como los malisores no reconocen la frontera que se fijó en la Conferencia de embajadores reunida en Londres, la guerra contra Montenegro es inevitable.

En el ultimátum de referencia se dice que si no se da pronto contestación satisfactoria, las hostilidades comenzarán el próximo miércoles.

La noticia ha producido gran impresión.

ALLA COMO AQUI...

¡Oh, los burócratas!

Para pagar dos céntimos.

PARIS. *Le Matin*, que días pasados contó la historia de un contribuyente francés, empujado por la Administración por deber seis céntimos de impuesto, cuenta hoy la no menos divertida de un expediente de reembolso.

Trátase de un ciudadano de la Alta Saboya a quien cobraron de más dos céntimos de franco.

El hombre se resignó con tan pequeña pérdida, pero el recaudador, al advertir su equivocación, quejose aterrado.

Y en vez de llamar sencillamente al perjudicado y devolverle sus dos céntimos, instruyó un expediente formidable.

Este expediente llegó, en varios meses, a tener más de 100 pliegos.

Al fin, después de haber pasado por infinitos negociados y de recibir docenas de sellos y de firmas, cristalizó, por decirlo así, en una carta de pago a cargo de la Tesorería general.

Y esa carta de pago fué enviada con toda solemnidad al contribuyente para que la hiciera efectiva.

El contribuyente, en vez de molestarse, la metió en un sobre y se la mandó a *Le Matin*.

Y así ha sabido toda Francia que para devolver dos céntimos a un ciudadano que no los reclamaba, ha gastado la Administración francesa un dineral en pliegos de papel, sobres, tinta, lacres, etc., amén de varios meses de trabajo.

Trabajos literarios

Un drama de Hauptmann.

BERLIN. Gerardo Hauptmann, el gran escritor alemán, trabaja en un nuevo drama que se titulará *El Blanco Salvador*.

Será una obra histórica que tendrá por fondo la penetración del cristianismo en el viejo México del Emperador Moctezuma, después del viaje de Hernán Cortés.

El Emperador será la principal figura del nuevo drama.

El título *El Blanco Salvador* es casi el símbolo de la fe cristiana que los españoles llevaron a América.

Hauptmann, interrogado, ha dicho que piensa estrenarlo este año.

Una novela de Gorki.

ROMA. Un redactor de *La Tribuna* anuncia que Máximo Gorki está escribiendo en su retiro de Capri, una novela.

«Dicha novela—escribe—se desarrollará en la Capri que él ama, no en la Capri de los grandes hoteles y de las villas suntuosas, sino en la pequeña y pintoresca Capri de los isleños, consagrados a la pesca y a cultivar las viñas, y de los rusos que en medio de la gran paz de la isla estudian, meditan y trabajan.

Será una historia de amor, de nostalgia y de tristeza.»

VIDAS PINTORESCAS

El curandero Wiedemann

Por atreverse a mucho.

BERLIN. Ha comparecido ante los Tribunales de Munich un tal Wiedemann, ex quiesero, que se dedicaba a la curandería y que ha matado en Baviera más gente que una epidemia.

Wiedemann decía ser doctor en ciencias ocultas y en medicina.

Recibía a sus clientes en un salón con paños negros y calaveras.

Y cobraba por cada consulta de ocho a 120 marcos.

Trataba todas las enfermedades con una pomada hecha con cera de abejas y huesos de animales quemados y molidos.

Cuando el caso era muy grave, recurría a un caldo hecho con aceite de olivas y diversas hierbas comestibles, como lechugas, puerros, etcétera.

Este último tratamiento provocó la muerte de una señora atacada de un tumor maligno.

Cuando se puso enfermo el Emperador del Japón, Mutsuhito, Wiedemann tuvo el atrevimiento de presentarse en la Legación nipona y ofrecerse para ir a Tokio y curar al Soberano.

Esto le perdió, pues las autoridades se enteraron y le metieron en la cárcel.

Wiedemann sostenía varias amantes, tenía autos y se daba la gran vida.

Cuando se vió ante los jueces, dijo con gran frescura que todos los médicos son unos asnos y que él sabe más que todos ellos juntos.

Le ordenaron demostrase su ciencia y empezó a citar nombres de libros.

Luego resultó que esos libros eran almanaques alemanes de los comienzos del siglo XIX.

Le han condenado a tres años de cárcel, a la pérdida de sus derechos civiles durante diez, y a la multa de 4,000 marcos.

Cuando le sacaban del Tribunal, Wiedemann dijo con acento melodramático:

—¡Oh! ¡Qué gran médico se pierde Baviera!

EN EL PARLAMENTO YANQUI

Un sistema de votación eléctrica

WASHINGTON. Un diputado, el ingeniero electricista de Walsh, quiere decidir al Parlamento norteamericano a que adopte un sistema de votación eléctrica, invención suya.

Walsh dice que el actual sistema de votación oral representa una pérdida de tiempo y no da resultados seguros.

Por eso propone que sobre la mesa presidencial se coloque un enorme tablero, en el cual se hallen escritos con grandes caracteres los nombres de todos los representantes del pueblo.

A la derecha de cada nombre habrá una bombilla roja y a la izquierda una azul. En cada escaño habrá un conmutador, del cual tendrá la llave el diputado.

En el momento de la votación, el diputado sólo tendrá que colocar la llave en el conmutador y hacerla girar a derecha o a izquierda, según desee que se encienda la bombilla roja ó la azul junto a su nombre. El rojo significa sí y el azul no.

Cuando después se tratase de obtener el resultado en conjunto, sólo tendría el presidente que oprimir un botón y, por medio de una máquina de contar automática, el resultado de la votación aparecería inmediatamente en cifras luminosas.

De todos los productos alimenticios para niños, el que más agrada, por su finura, delicado aroma y condiciones, es la Nestléina.

ARREGLANDO CUENTAS

Paga al criado matándolo

LUGANO. El miércoles fué encontrado en una granja al pie del monte San Salvador, cerca de Lugano, muerto a hachazos, el italiano Luis Bordoli, mozo de labranza de la familia Guanisco, desde hacía algunos años.

El móvil del delito creyóse que sería el robo, porque sabíase que Bordoli debía regresar a su pueblo el mismo día que fué encontrado asesinado, llevándose sus ahorros, 350 francos más o menos.

Pero ayer las cosas han cambiado.

La dueña de la granja, una mujer de veintiseis años, María Guanisco, que fué detenida por haber caído en contradicciones, ha confesado ser la autora del brutal asesinato.

La versión del crimen con propósito de robo fué por ella propalada.

La verdad es que Bordoli no vió nunca el dinero que se le debía por los servicios prestados como mozo de labranza en la granja.

La Guanisco es cierto debía haber entregado a Bordoli 325 francos; pero como no tenía esa cantidad, pensó que lo mejor para salir la cuenta era matar al acreedor.

Así, mientras que Bordoli se encontraba solo en casa cenando, la Guanisco le asestó varios golpes en la cabeza con una reica hoz, en forma de cimitarra.

Después arrastró el cadáver ensangrentado hasta la leñera, escondiéndolo bajo un haz de leña. Luego manchó de sangre un hacha, que había en la leñera, para hacer creer que el crimen se había cometido en dicho sitio.



En los niños débiles, sin apetito,

y especialmente en las muchachas durante la época del desarrollo, hay que añadir a la alimentación diaria el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente

Somatose

UNA ESPOSA SINGULAR

Compuesto, casado... y sin mujer

LONDRES. Dickinson, un hombre de buen aspecto, cuarentón, se casó el año último con la Srta. Philis, una belleza madura que cuenta de treinta a cuarenta primavera. Dicha señorita, en el acto de celebrarse el matrimonio, negóse a consignar su edad exacta.

Al día siguiente de la boda, la esposa abandonó al marido, reintegrándose al hogar paterno.

Los padres la interrogaron alarmados respecto a las causas de su fuga, y por toda explicación se contentó con decir:

—No quiero hijos.

Y rompió en llanto.

El marido dejó que pasaran algunas semanas, esperando que la esposa fugitiva cambiase de opinión.

Pero luego, cansado de hallarse en una situación equívoca, ni casado ni soltero, escribió a su mujer haciéndole notar lo absurdo de su conducta.

Ella contestó secamente:

«Me niego a convivir con usted en calidad de esposa. Si no me quiere usted tratar como a una hermana, renuncio a la vida común.»

Los consejos, como las amenazas, de nada valieron.

A la postre, Dickinson se decidió a presentar una demanda de divorcio.

Y éste ha sido decretado por el Tribunal.

Las terribles sufraguitas

Mistress Pankhurst se ha escapado.

LONDRES. Mistress Pankhurst, generala de las sufraguitas revolucionarias, hizo por tercera vez la huelga del hambre, y la pusieron en libertad provisional para que no se muriese.

No podía abandonar el territorio inglés, pero ayer fué a la estación de Waterloo y tomó el tren para la costa.

Ya debe estar en París, donde reside una de sus hijas.

Silvia, otra de ellas, se quedó en Londres para reemplazar a su madre.

Esta ha dicho que ahora concede a los hombres una huelga, pero que cuando llegue el otoño volverá a Londres, y entonces recomenzará con nuevos bríos la campaña terrorista.

MISCELANEA

Cuatro ahogados.

AJACCIO (Córcega.) Cinco turistas, que estaban bañándose, fueron arrastrados por la corriente.

Fueron oídas sus voces en demanda de auxilio, y se organizaron con toda rapidez trabajos de salvamento.

Sólo uno de los turistas, llamado Emmanuele Laiese, ha podido ser recogido con vida.

Los cadáveres de los otros cuatro no han sido encontrados.

Desórdenes en Victoria.

LONDRES. Telegrafían de Victoria (Colombia inglesa) que, con motivo de la huelga de mineros, se han producido graves desórdenes.

Han resultado dos muertos y cuarenta heridos.

Setecientos soldados, con ametralladoras, han llegado para mantener el orden común.

Envenenamientos

LYON. Se han registrado en Croix Rouge varios envenenamientos.

Tres personas han ingresado en el hospital en muy grave estado.

Las demás han sido asistidas, como merecidas, en sus domicilios.

Se atribuyen los envenenamientos a un monomaniaco que se dedicó a recorrer los cafés y a echar belladona en las botellas de bebidas alcohólicas.

La Policía le busca.

Es un sujeto de treinta y cuatro años que ha estado varias veces recluido en el Manicomio.

A tiros con la Policía.

KIEW. La Policía trató de detener a cuatro individuos sospechosos que iban en tranvía.

Se produjo una colisión entre los agentes y los sospechosos.

Cruzáronse varios tiros de revólver.

Un agente cayó muerto; otro, herido.

También resultó herido uno de los sospechosos.

Los demás emprendieron la fuga.

La sequía en los Estados Unidos.

LONDRES. *The Daily Telegraph* publica un telegrama de Chicago, en el que se afirma que en los Estados de Misouri, Illinois y otros la sequía actual es la mayor que se ha conocido de veinticinco años a esta parte.

No lueve desde hace cuarenta y cinco días.

La temperatura pasa diariamente de 40 grados y medio.

Falta el agua, no va para riegos, sino satisfacer las necesidades de la vida.

Las cosechas, en su mayor parte, están perdidas.

Calculáse que las pérdidas experimentadas por los agricultores hasta ahora pasan de ochocientos millones de libras esterlinas.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Allcante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

¡A SANTANDER EL 20!

15 besetas en tercera y 25 en segunda (ida y regreso).

Pocas horas han transcurrido desde que Nos hemos regresado de Venta de Baños de acompañar á los hermanos de la Agrupación cántabro-bilbaína; pero toda vez, amantísimos cofrades de la Agrupación cántabrosantanderina, que podemos tener la inmensa dicha de poder seguir hoy pastoralizándoos, así lo haremos, con el mayor gusto, pero no hablándoos de los encantos de Santander, porque ya lo hicimos en anteriores días, sino de algunas notables personalidades residentes en la capital de la Montaña, que entusiastas son de nuestra Orden, á fin de que todos procuréis corresponder á las simpatías que os profesan.

Pero antes de entrar en materia acerca de este particular y de daros algunos consejos que á Nos parecen oportunos, hemos de manifestar que, con motivo de haber acompañado ayer tarde desde Madrid á Venta de Baños á la Congregación cántabro-bilbaína, tuvimos la satisfacción de volver á ir en compañía del ilustrado inspector de explotación señor Burgui, en el trayecto de Villalba á Medina.

Recordaréis cuanto con respecto á este funcionario expusimos en nuestro último documento; pues bien, gracias al Señor, tuvimos la suerte de calmarle en sus revolucionarios ímpetus, pues ya sabéis que hallábase enclaustrado en desaparecer y fugarse con una peregrina de la Orden, perdiendo incluso el cargo que desempeña en la empresa ferroviaria.

Sin duda alguna el Sr. Burgui tiene hermosos sentimientos y únicamente una acentuada exaltación en favor de nuestra Hermandad y de cuantos detalles la constituyen, dieron margen al pensamiento trascendente que le perturbó, toda vez que á las pocas exhortaciones que Nos sobre él descargamos para que no llevase á cabo tamaña locura, se le arrastraron los ojos en perlas blancas y exclamó: ¡Oh Patriarca, me habéis convencido, habéis enseñado el camino de la verdad; me habéis pastoralizado á tal extremo, que os prometo seguir siendo entusiasta admirador de Orden tan grandiosa, pero con el decidido propósito de apartar la vista en toda ocasión de las hermanas de vuestra grey, para no caer en pecado!

¿Puede darse un acto de arrepentimiento más concluyente?

MEDITACION

¡Cuántos varones habrá que se hallarán hoy perdidos, y que felices serían si no hubieran desolido los excelentes consejos que les dio algún amigo! Hay que tener gran cuidado, pero un cuidado exquisito, en huir las tentaciones para no caer en vicio. ¡Recordad á Burgui siempre, que es un ejemplo magnífico!

Hemos dicho que os íbamos á dar unos consejos, y allá van:

Ya sabéis que nuestra Orden es verdaderamente liberal, en el buen sentido de la palabra, y que no obliga á que los congregantes á ella afiliados se mortifiquen en ningún sentido, por más que tal mortificación siempre fuese meritoria á los ojos de la asamblea.

Por consiguiente, si alguna vez queréis dedicaros á privados ejercicios, no hay inconveniente que los ejercitéis. Es decir, y es un ejemplo, supongamos que un día se os antoja porque sí, comer sopas; pues no hay inconveniente en que comáis jamón; que deseadis comer patatas, ponemos por caso, pues salmón; que os pide el cuerpo dormir en cama dura, pues vengan colchones; y el caso es mortificarse de vez en cuando; y con esta rápida aclaración, contestadas quedan las preguntas que algunos escrupulosos cofrades á Nos han hecho, respecto á la materia.

Terminado este asunto, haremos la relación de algunas personalidades que, entre otras, son entusiastas de nuestra Orden.

El Sr. San Martín, celoso y entendido alcalde de Santander; D. Antonio Fernández Baladrón, presidente de la Cámara de Comercio; D. Julián Fresno, del cual Nos nos hemos ocupado en varias ocasiones; D. Eusebio Ruiz, presidente del Real Club de Regatas; D. José Estrañ, chirigero extra; don Alberto Corral, presidente del Real Automóvil Club; D. Anibal Colongues, presidente del Círculo Mercantil; D. Buenaventura R. Parés, presidente de la Liga de contribuyentes; D. Efecto Castañedo, que en cuanto ve un aeroplano pierde el juicio; D. José María Pereda, que en unión de los Sres. Gutiérrez Castillo y Cumiá han aclimatado la afición al tiro de pichón; D. Juan Pombo, que pierde los estribos cuando con Castañedo habla de aviación; D. Jerónimo P. Sáinz, gran filántropo; D. Angel Loreada, ex alcalde y distinguido farmacéutico; D. Tomás Agüero, organizador del batallón infantil; D. Pablo M. Córdoba, secretario del Auto Club, y premiado en varios concursos de natación; don Andrés A. Pellán, D. Manuel Pérez Leman, todos los socios de la Leonera; D. Dionisio Asenjo, y, por último, para no hacer más extensa esta letanía, debéis y debemos gratitud á D. Domingo S. Cuetto, presidente

de la Comisión de festejos, encargado de recoger los espíritus de la Cofradía.

¡Paráfo aparte. Hemos de declarar á los ajenos á la Orden que estas líneas leyeren, que Nos, allá en nuestros verdes años, fuimos uno de los autores silbados varias veces y aplaudidos en otras ocasiones, en el primitivo teatro de La Infantil (hoy Romea) y uno de los fundadores (aun cuando á Nos cuestas pena recordarlo) del género chico-cómicobailable, cuyos engendros á Nos se pagaban materialmente al peso, presenciándolos el público, después de haber tomado café con media (todo comprendido), y cuyas obras, se olvidaba á Nos decir, habían sido aceptadas para su representación por la Empresa, mediante opinión de un Jurado, que le constituían el empresario D. Vicente (q. e. p. d.), que era algo sordo; el cocinero, que también pasó á mejor vida, y el carpintero tramoyista, que aun existe como Nos, á Dios gracias.

Nos damos cuenta de estas noticias para que nadie extrañe que, teniendo aún aficiones á cosas de teatro, aun cuando no las practiquemos por miedo á Caramanchel, Nos hayamos soñado en anteriores noches (pues la cabeza la tenemos convertida en una grillera á causa de tanto viajar y de pastoralizar tanto), y hayamos compuesto entre sueños la parodia de la primera escena del prólogo de un conocido drama, tantas veces ejecutado ó degollado en casas particulares ó en teatros más ó menos caseros.

Hela aquí:

¡FLOR DE UN DIA!

PROLOGO ESCENA PRIMERA LOLA y el BARON

LOLA.—Bella ciudad debe ser la de Santander, papá.

BARON.—¿Te gustaría ir allá?

LOLA.—Tendría mucho placer; no me canso de escuchar las reseñas alarmantes que el hermano Caravantes de ella me hace sin cesar.

BARON.—No lo dudes; hace años que visité esa ciudad, y dichos elogios son tan justos como Dios mismo, y en fin, como es el bautismo del cristiano, obligación

En mi juventud vi yo aquellos bosques cubiertos, en cuyos senos desiertos jamás el sol penetró; do árboles de mil estilos, unos con otros se enlazan, y do parece se cazan panteras y cocodrilos.

LOLA.—¿Ay qué miedo! ¿Desvarías?

BARON.—Tranquilízate, hija; no, jamás antojo me dió de decir majaderías. Tú eres, Lola, muy discreta y comprenderás mi vida, que la mente es atrevida y veloz cual escopeta.

El que tenía locura, era el padre de Don Diego que hablaba con mucho fuego de Santander, con el cura.

No, y á corazón entero el hijo no le va en zaga, que con su elocuencia halaga hablando del Sardinero.

Dice que es un sitio hermoso ni hay otro mejor, de hijo, para recreo de su hijo ni para gozar reposo.

¿Verdad, te gustará mucho? LOLA.—No lo dice, padre mío, el amante desvarío con que extasiada le escucho? Hallo en su voz cierto son de ternura y sentimiento que hace vibrar con su acento las fibras del corazón.

Su elocuencia me alumina y me miro extasiada en su fogosa mirada, que me absorbe y me fascina, y al oírle, entusiasmado, me dice, padre, mi anhelo que Santander es un cielo, según me tiene pintado.

BARON.—Es natural, hija mía, que te produzca emoción, y encuentro muy en razón que entres en la Cofradía, do el patriarca seductor mas tu amor patrio despierte y halle el patriarca, á su muerte, que le lloras con amor.

¿Qué cosa tan deliciosa tuera, Lola, la existencia, si durara la vehemencia de tu ilusión, tan hermosa! Pero si, que Dios lo quiso y todo lo ha preparado para que el patriarca amado te ingrese en su paraíso.

LOLA.—¿Crees que puede apagarse mi amor á la Cofradía?

BARON.—De ningún modo, hija mía; lo que hará es acrecentarse.

LOLA.—Hoy, que me ves tan dichosa, apresúrate, papá, á llevarme adonde está esa hermandad tan famosa.

BARON.—Aunque eres feliz, querida, y, al verte, es feliz tu padre, es natural que en mi cuadro que así prosigas la vida,

y por esto me encamino, para afianzar el caso, con seguro y veloz paso á ver á ese peregrino, á ese patriarca, que, fiel y con un amor profundo, mil cofrades por el mundo va conquistando con miel, y el sexo feo y las bellas, como una persona sola, le siguen; Bombita, Lola, no olvides que es una de ellas. (Cae el telón.)

¡¡Perdón!! El patriarca, MESTRE MARTINEZ.

Salida de nuestro cuarto Rápido

¡¡A ALICANTE!! Estación del Mediodía, 17 (3,30 tarde).

Nos hemos llegado con algún retraso á la estación en que estas líneas trazamos, cosa extraña en Nos, pues jamás dejamos de llegar con tiempo para reseñar el aspecto que presenta la salida del convoy de nuestra «Orden».

Pero lo principal es poder decir, con verdad absoluta, que el entusiasmo que se advierte es inmenso, y que la peregrinación levantinoalicantina se compone de

¡1.520 hermanos!

Que van á ir en dos trenes. Nos iremos en el primero.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Las fiestas de Jaen.

JAEN. (Sábado, noche.) Mañana, á las cinco de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros un gran festival infantil.

Á las seis y cuarto realizará Mauvais pruebas de aviación.

El desfalco en Aduanas.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Terminadas las diligencias relativas al desfalco descubierto en las oficinas de Aduanas, se sabe que el total de lo defraudado asciende á 223.700 pesetas.

Las casas baratas.

Numerosas Sociedades cooperativas de casas baratas, creadas ante el conflicto de la carestía de las viviendas, se reunirán mañana en la Cámara de Comercio, con objeto de constituir una Federación y recabar la protección de los Poderes públicos.

El «Infanta Isabel».

CADIZ. (Domingo, tarde.) El capitán del radiatlántico «Infanta Isabel de Borbón» radiografía que el sábado último, á las doce, se hallaba á cien millas al SE. de Pernambuco (Brasil).

Trabajos de mejoras.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Por iniciativa del Rey se están realizando trabajos importantes en los magníficos jardines del Alcázar.

El delegado regio del Turismo, marqués de la Vega Inclán, recibió el encargo de hacer la transformación, suprimiendo los detalles tomados de los parques de otras naciones, conservando tan sólo los que sean netamente andaluces.

Además, deseaba el Monarca levantar en los jardines un monumento representativo de la arquitectura feudal, y enterado de que la célebre puerta de Marchena se hallaba en ruinas, encargó al delegado que la adquiriera.

Esta puerta perteneció primeramente al palacio del duque de Arcos, pasando luego á ser propiedad del duque de Ostuna.

El marqués de la Vega Inclán, acompañado de los arquitectos, estuvo en el pueblo de Marchena, comenzando las obras del traslado de la portada, que consta de mil sillares. Quedará emplazada en un lugar hermosísimo, quedando terminados los trabajos dentro de quince días.

También se ha construido en el barrio de Santa Cruz una hospedería, de estilo sevillano medioeval, que probablemente inaugurará el Rey el mes de octubre.

El misterio del niño asesinado.

MALAGA. (Domingo, tarde.) Continúa el misterio más impenetrable en lo que se refiere al niño asesinado.

Los jefes de la Policía han convocado á los periodistas, solicitando el concurso de la Prensa para que excite á los malagueños que sepan algo, á fin de que lo digan.

Los periódicos realizan una notable campaña informativa, depurando las pistas falsas que se venían siguiendo, y ayudando eficazmente al Juzgado.

El «Princesa de Asturias».

La Cámara de Comercio ha telegrafiado al ministro de Marina rogándole que autorice la permanencia en Málaga del «Princesa de Asturias» durante los festejos, hasta el día 10 de septiembre.

Paquetes que no llegan.

En la expedición del expreso han faltado todos los paquetes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, suponiéndose que llegarán por la noche, en el correo.

CASTILLA LA NUEVA

Fiestas en Ciudad Real.

CIUDAD REAL. (Domingo, tarde.) En este aerodromo celebróse hoy la anunciada fiesta de aviación, con asistencia de numeroso público.

El aviador M. Texier elevóse á 800 metros, verificando vuelos circulares por encima de la población y aterrizando de modo asombroso.

La muchedumbre le ovacionó. Esta tarde volará M. Texier sobre la Plaza de Toros durante la corrida. En este momento se está quemando una traca de sorpresa que contiene doce contra-señas, canjeables por billetes para la corrida.

Con este motivo se producen cómicos incidentes.

La población está animadísima. La Policía ha detenido á quince carteristas que habían venido á aprovecharse de la afluencia de forasteros.

CASTILLA LA VIEJA

El Infantito D. Juan

SANTANDER. (Sábado, noche.) A las seis y media de la tarde llegó el Infantito D. Juan, acompañado del conde del Grove y del doctor Grinda, que fueron á buscarle á Bilbao.

El viaje de S. A. se hizo sin incidentes. Hallazgo de un cadáver.

MIRANDA. (Domingo, tarde.) Después de cuatro días de pesquisas ha sido encontrado á orillas del Ebro el cadáver de una mujer llamada Dolores Arizmendi.

Ignórese si se trata de un crimen ó de un accidente casual.

El Juzgado entiende en el asunto. La víctima deja marido y dos hijos.

CATALUNA

El matute.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Los consumidores han descubierto un ingenioso matute de aceite, decomisando 35 pellejos de 50 kilos cada uno.

Los matuteros arrojan los pellejos al canal de la Infanta, fuera del término municipal. La corriente los arrastra hasta junto á una casa, situada en la zona fiscal, dentro del término municipal, y allí eran recogidos.

GALICIA

Concurso hípico.

VIGO. (Sábado, noche.) Se ha corrido hoy la segunda prueba del concurso hípico empezado ayer.

Ganaron los premios: primero, Raspón, de D. Miguel Buerba; segundo, Morenazo, de D. Alfonso Higuera; tercero, Esquel, de don Pedro Goyoga; cuarto, Centro, de D. Alfonso Jurado; quinto, Maspuede, de D. Eusebio Apat, y sexto, Cotorra, de D. Pedro Goyoga.

Hubo algunas caídas sin consecuencias.

Viaje de Amalio Gimeno.

FERROL. (Sábado, noche.) Espérase mañana al ministro de Marina, que viene á inspeccionar las obras del acorazado España. Se le prepara un entusiasta recibimiento. Significadas personalidades le obsequiarán con un espléndido banquete.

En los Astilleros será obsequiado con un lunch.

Aguas de Cabreiroá

Sus efectos diuréticos son notables.

VASCONGADAS

Animacion.

BILBAO. (Sábado, noche.) Han llegado numerosos forasteros. Las calles presentan animadísimo aspecto. Todos los billetes para la corrida de mañana han quedado vendidos.

El «Barco».

La tripulación del barco alemán Hausa irá mañana á los toros, invitada por la colonia de su país. El comandante de dicho buque visitó á las autoridades.

El día en San Sebastián

La Reina Cristina.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) A las seis y treinta regresó de las inmediaciones de Bilbao la Reina Cristina, acompañada de la marquesa de Moeztuma y del doctor Alabern, después de haber dejado allí, en un automóvil enviado desde Santander, en el cual venían el doctor Grinda y el conde del Grove, al Infante D. Juan, que iba al palacio de la Magdalena á unirse á sus padres.

La Reina almorzó en Galdiccano. El Sr. López Muñoz.

El ministro de Estado marchará mañana á primera hora á Cestona á visitar á su señora, y volverá aquí á la hora del almuerzo.

El nuncio.

Esta mañana ha celebrado misa el nuncio en la capilla de los Jesuitas. Mañana asistirá con el obispo de la Diócesis á la inauguración de la iglesia del Antequio, después de la reforma en ella efectuada.

Obrero arrollado.

Esta noche, en la Herrera, fué arrollado por un automóvil el obrero Ramón Delatogui. Sufrió varias contusiones y fuerte conmoción cerebral.

Fuó curado en la Casa de Socorro de San Sebastián, y á las ocho conducido al hospital.

Noticias diversas

El desfile después de la corrida ha sido brillantísimo. El paseo de la Concha estuvo lueg muy animado.

A las once de la noche, el bulevar está completamente lleno de gente. En el parque de Alberdi Eder se va á quemar una colección de fuegos artificiales.

En el Casino se va á bailar el caillón. —Es casi seguro que Gallito figure en la cuarta de las corridas del Pilar de Zaragoza. —Se está celebrando en el Teatro Circo la tercera audición de Titta Ruffo.

En el teatro hay mucho público, y los artistas son muy aplaudidos.

Conferencia interesante.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El ministro de Estado suscitó esta mañana su viaje á Cestona, por tener que recibir á una Comisión de personas, cuyo nombre no reveló, que fueron á hablarle de un proyecto relativo al desarrollo de los intereses materiales en Marruecos.

Esta conferencia fué muy interesante y duró cerca de dos horas. El ministro nos dijo que había oído con mucho agrado las explicaciones que del proyecto le habían dado, y que cuando fuera prudente nos daría noticias de los proyectos y de las personas.

Relaciones francoespañolas.

Después recibió el ministro de Estado al director de la Revista Gráfica, de París, señor Muñoz Escámez, que ha publicado en su último número unas declaraciones de M. Pichon sobre aproximaciones francoespañolas.

Este periodista celebró una interesante conferencia con el ministro de Estado, y sus declaraciones corresponden á las de monsieur Pichon.

El ministro hizo un brillante elogio de la tendencia de la revista, que es establecer relaciones y correspondencia entre los hombres de ciencia, artistas, políticos y literatos españoles y franceses.

—Esta tarde irá el ministro á los toros, llevando á su palco á Titta Ruffo. —Mañana marchará el Sr. López Muñoz á Cestona, con el médico de su señora, doctor Barajas.

Conferencia antitaurina.

En el Teatro-Circo ha dado una conferencia Eugenio Noel en contra de la abnición a los toros y el flamenquismo.

Asistió bastante público. El conferenciante arreció en censuras contra políticos, periodistas y añcionados á toros.

Hubo un escándalo tremendo, que obligó al jefe de Policía á suspender la conferencia.

El gobernador.

El gobernador civil, Sr. Cobián, ha recibido á una Comisión del Ayuntamiento de Carabanchel, que ha venido á saludarle. —El Sr. Cobián invitó á almorzar hoy al subsecretario de Gobernación, Sr. Navarro Reverter.

El escándalo de anoche.

Los comentarios del día son acerca del escándalo ocurrido anoche en el Teatro-Circo, donde fueron pateados los artistas por el público, que demostró así su disgusto por el crecido precio de las localidades.

Hoy, hablando el gobernador de este asunto, ha dicho que la Empresa ha sido multada por vender localidades á más precio del señalado y del que han pagado los abonados.

Ha añadido que no ha habido falta alguna por parte de las autoridades ni de los artistas, sino únicamente del público, que ya sabía que Titta Ruffo no venía obligado á cantar más que trozos de ópera.

Animación.

Hay extraordinaria animación para la corrida de esta tarde, en la que trabajarán Bombia, Gallo y Gaona. Han venido muchos franceses.

Los Reyes en Gijón

La Copa de honor.

GIJON. (Domingo, tarde.) Han terminado las regatas, disputándose los balandristas la Copa de honor.

Ignórase el resultado hasta que se hagan las compensaciones. El Rey tripuló el balandro «Tonino», la Reina el «Hispania» y el «Asphodel» el Infante D. Carlos.

Presenció las regatas un gran gentío. En este momento se dirigen las autoridades al muelle, donde desembarcarán los Reyes.

Los Monarcas visitarán la Fábrica de Tabacos, donde se les prepara un gran recibimiento, y después asistirán al reparto de premios en el Club de Regatas.

AVISOS UTILES

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 45. La sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 28.

Antes

=de emprender=

un viaje

ES UTILISIMO PREGUNTAR Á

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

Cuál es el mejor itinerario :::::: Cuáles son los horarios mas cómodos Cuáles son los billetes mas económicos Cuáles son los mejores hoteles ::::

¿A QUIEN NOS ESCRIBA INDICANDO

las personas que han de hacer el viaje, la duración de éste, el itinerario que se piensa seguir, las condiciones de clase y confort deseadas, etc.

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

enviarán gratuitamente un proyecto de viaje, acompañado de un presupuesto detalladísimo.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
17 de agosto de 1863.

El infeliz cuyo cadáver se encontró ayer en la Fuente Castellana, horriblemente cosido a puñaladas, parece que se llamaba D. Natalio Lamadrid, soltero, de treinta y seis años, hijo de D. Manuel Damián, que falleció hace cosa de año y medio, y que, según parece, era empleado en la Administración militar. El hijo se dice también que era cesante. Anteanoche hemos oído fueron presos dos individuos y cinco individuos, de quienes se sospecha que puedan tener, al menos, antecedentes de este horrible crimen, cuyos pormenores son todavía un misterio. El descubrimiento de los antecedentes de esta captura es debido a la eficaz gestión del jefe de la Sección de Orden público, quien comunicó las órdenes convenientes al inspector Sr. Briones y a los dependientes de éste.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 18 de agosto de 1913.

Sale el Sol a las 4,59.
Se pone a las 19,43.
Sale la Luna a las 20,23.
Se pone a las 4,40.

SANTORAL.— Santos Lauro, Agapito, Serapión, Práculio, Máximo y León, mártires; Santos Juan Prisco y Fermín, confesores, y Santos Juliana, mártir; Elena, Emperatriz, y Clara de Montefalcó, virgen.

SANTOS FLORO y compañeros, mártires.

San Floro y San Lauro eran hermanos y habían nacido en Constantinopla, en cuyo sitio ejercían la humilde profesión de canteros.

Marcharon a Esclavonia, en cuyo sitio admiraron a todos por las eminentes virtudes que profesaban.

Licinio, hijo de la Emperatriz Elpiña, los llamó a su corte para que dirigieran la construcción de una iglesia que se iba a dedicar a los dioses. Dieron, efectivamente, principio a la obra, repartiendo cariñosamente todo el producto de sus trabajos entre los pobres y necesitados. Tan luego como se terminó el templo y se colocaron las estatuas de los dioses, Floro y Lauro congregaron a todos los cristianos, fueron al interior de la iglesia, derribaron los falsos ídolos y colocaron en su lugar una gran cruz, símbolo de nuestra redención. Al día siguiente fueron presos los dos hermanos con otros muchos cristianos, y todos fueron degollados. Su triunfo tuvo lugar el día 18 de agosto del año 150.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
Teléfono 808.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para la ejecución mediante subasta de las obras del dique de encauce del puerto de Deva (Guipúzcoa).

Otro confirmando la providencia del gobernador civil de la provincia de León, fecha 6 de junio del año actual, por la que decretó la ocupación de una finca en el Pazo de Arriba al Convento, término de Cistierna, de la propiedad de D. Esteban Corral Sánchez.

Otro aprobando el expediente de expropiación de fincas ocupadas en término municipal de Moaña (Pontevedra), para la construcción del trozo 1.º de la carretera de tercer orden de Cangas a la de Pontevedra a Camposancos.

Otro ídem ídem ocupadas en término de Campo Lameiro (Pontevedra), para la construcción del trozo segundo de la carretera de tercer orden de Pontevedra al Campo por Lérez y Geve.

Otros nombrando, en ascenso de escala, ingenieros jefes del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, con la categoría de jefes de Administración de segunda clase, a D. José Nicolau y Sabater y D. Carlos Alfonso López.

Otros ídem ídem ingenieros jefes del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, con la categoría de jefes de Administración de tercera clase, a D. Ángel Gómez Díaz y D. Saturnino Zuluárraga y Goicoechea.

Otro ídem ídem ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Luis María Velasco y Páramo.

Otro ídem ídem ingeniero jefe del Cuerpo de Agrónomos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, a D. Ángel de Diego y Capdevila.

Otro ídem ídem ingeniero jefe del Cuerpo de Agrónomos, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Luis Sisternes y Moreno.

Otros concediendo la gran cruz de la orden civil del Mérito Agrícola a D. Eduardo Serrano Branat, D. Antonio Santa Cruz y García de Marcella y D. Manuel González de Castejón y Elio, duque de Bailén.

Real orden disponiendo se asigne en el año actual el importe de la subvención y anticipo concedido, abonable con cargo al capítulo 20 del presupuesto vigente de este ministerio, con destino a las obras de los caminos

vecinales que figuran en la relación que se publica y que han de construirse directamente por los Ayuntamientos que en la misma se expresan.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Circulares anunciando la existencia del cólera en Salónica (Mar Egeo) y en Stefanesci, distrito de Ilfov.

BISCUIT GLACÉ

Y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12. teléfono 4.168.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Traslados.

Ultimamente han sido trasladados los funcionarios de Telegrafos siguientes:

Oficial segundo D. Pascual Casero, de Santiago a Almería; oficial cuarto D. Othoniel Fuentes, de Santa Cruz de Tenerife a La Laguna; oficial segundo D. Alberto Mendoza, de Madrid a Oña; oficial tercero don José Labandera, de Las Palmas a Puerto de Cabras; oficial cuarto D. Luis Izardí, de Pina a Benabarre; oficial cuarto D. Nazario Vázquez, de Madrid a Calzada de Oropesa; oficial quinto D. José Gil de Burgos, a la Central; oficial quinto D. Luis Pérez Esteve, de Madrid a Villalba Collado; oficial cuarto D. Ricardo Génova, de Tenerife a Barcelona; oficial quinto D. Salvador Guillén, de Alicante a Orihuela; oficial segundo don Raimundo Martínez Vaca, del Gobierno Civil a la Dirección general de Seguridad; oficial quinto D. Sebastián Blandino, de Cádiz a Algeciras; oficial quinto D. Claudio Adán, de Sevilla a la Central; oficial tercero don Vicente Sánchez, de Orihuela a Alicante; oficial tercero D. Salvador Ullé, de Jaca a Barcelona; oficial quinto D. José Amigó, de Málaga a Valencia; oficial quinto D. Antonio Salazar, de Valencia a la Central.

Oficial quinto D. Ernesto Cepas, de Ceuta a Málaga; oficial quinto D. Alfonso Soto, de Madrid a Ceuta; oficial segundo D. Ramón Sánchez, de Masnou a Mataró; oficial quinto D. Ricardo Martínez, de Barcelona a Masnou; auxiliar de tercera doña Angeles Robles, de Barcelona a la Central; auxiliar de tercera doña Rafaela Raul, de Cádiz a La Carolina; auxiliar de tercera doña Concepción Panizo, de Cádiz a Sevilla; auxiliar de tercera doña Juana González, de Gijón a San Esteban de Pravia; auxiliar mayor doña Peregrina Rodríguez, de la Central a Guadalupe; auxiliar de tercera doña Angela Casero, de Santiago a Almería; auxiliar de tercera doña Pilar Rafart, de Guadarrama a la Central; auxiliar de segunda doña Dolores de Esteve, de Port-Bou a Valencia; auxiliar de tercera doña Elvira Velasco, de nuevo ingreso, a Málaga, y auxiliar de tercera doña Emerenciana Bravo, de nuevo ingreso, a Vigo.

CONVOCATORIA

A los vendedores de periódicos

El presidente de la Sociedad de vendedores de periódicos e impresos El Progreso nos solicita la publicación de la siguiente convocatoria:

«Compañeros: Habiendo recibido un besalamano del señor secretario del Ayuntamiento de Madrid para que me entrevistase con el excelentísimo señor alcalde presidente en su despacho del Ayuntamiento, y una vez entrevistado con el Sr. Vincenti y enterado de sus proyectos, vinimos en acordar que a la mayor brevedad os convocara a todos los vendedores de periódicos a una junta general extraordinaria para daros a conocer los proyectos del Sr. Vincenti, y en vista de la importancia que tienen para nuestra clase, y cumpliendo un deber sagrado de compañerismo, os ruego no faltéis a este llamamiento todos los que os dediquéis a la venta de periódicos, para que podáis intervenir en los debates y exponer vuestro criterio, por tratarse de un asunto de suma importancia para nuestra clase. Pues el que falte a esta reunión y por su ausencia se vea imposibilitado para seguir ejerciendo la venta de periódicos, con lo que contribuya al sostenimiento de su familia, nunca podrá decir que no ha sido avisado con anticipación por este humilde compañero vuestro.

Pues yo no podré ser nunca responsable de los perjuicios que con los proyectos del excelentísimo señor alcalde se os originen, y cumpliendo un deber sagrado de compañerismo, os convoco para el lunes 18 del corriente, a las tres de la tarde, en el salón grande del domicilio social, calle del Plámonte, 2 (Casa del Pueblo).

No dudando que no dejará de acudir ni un solo vendedor de periódicos, os espero el día 18 para daros a conocer los proyectos del señor alcalde para nuestra clase.—Por la Junta directiva, el presidente, Fernando Maldonado.»

Esta convocatoria es para todos los vendedores de periódicos de profesión, sean o no socios, y todos podrán hacer uso de la palabra.

BORINES Reinade las AGUAS DE MESA

EN LA CASA DEL PUEBLO

EL PAN, LA LUZ Y LOS TRANVIAS

Las directivas de las Sociedades que integran la Casa del Pueblo celebraron anoche, en la sala de actos de la misma, una reunión para tratar de varias cosas que afectan a Madrid, como el abaratamiento de los tranvías, el peso del pan y el alumbrado.

Presidió el compañero Muñoz, de la directiva de la Casa del Pueblo, quien expuso el objeto de la reunión, que es el que queda apuntado. Después pidió a los delegados de las demás directivas que hablasen.

Expusieron sus puntos de vista Cordero, presidente del Consejo directivo de la Casa del Pueblo, los concejales socialistas García Quejido y García Cortés, y los compañeros Bayón y Fernández, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

«Reunidas las directivas de las Sociedades que integran la Casa del Pueblo, acuerdan, después de bien informadas de los asuntos municipales que en la actualidad preocupan a Madrid, votar las siguientes resoluciones:

Primera. Declararse partidarias de la rebaja de tarifas de los tranvías; pero no de que se realice mediante la concesión de las compensaciones pedidas por la Empresa que explota el servicio y tomando por base la gestión de Juntas que no pueden ostentar la representación del vecindario.

Segunda. Declarar asimismo que estiman que la competencia entablada por los tahoneros, eficazmente secundados por un teniente alcalde y por el gobernador civil, para que las defraudaciones en el peso del pan se sustancien exclusivamente ante las autoridades municipales, se resuelva en forma que el conocimiento de esas faltas pueda enjuiciarse en las tenencias de alcaldía ó en los Juzgados municipales, a voluntad del denunciador y con arreglo a lo preceptuado por las leyes vigentes.

Tercera. Declarar también su disconformidad con el concurso abierto por el Ayuntamiento para el suministro del alumbrado público, porque en las condiciones que se hace e vez de concurso libre es una simulación de concurso que sólo aprovecha a la Compañía del Gas.

Cuarta. Expresar su protesta contra la enorme subida del precio del fluido eléctrico, subida injustificada y contraria al espíritu de las promesas que hizo la llamada Cooperativa Eléctrica al recabar del Municipio la exención de derechos.

Como complemento de estas declaraciones y protestas, acuerdan:

Dirigirse al Ayuntamiento para que no acometa la llamada unificación de tarifas de los tranvías sin antes realizar un meditado estudio, en el que, con datos que no se han aportado aún—sólo se conocen los que la Compañía ha querido publicar,—se examine si conviene más a Madrid el rescate de las líneas, la instalación de líneas radiales de tranvías (proposición hecha por Quejido en nombre de la minoría socialista), ó la unificación de concesiones (la prórroga nunca).

Dirigir al Presidente del Consejo de ministros un documento suscrito por las directivas pidiendo la solución de la competencia propuesta por los tahoneros en el sentido antes indicado.

Reclamar al Ayuntamiento que declare desierto el concurso y proceda con toda rapidez a la municipalización del alumbrado de servicio público y al establecimiento de una fábrica de luz eléctrica, con la base de la compra de la energía del Canal de Isabel II, para suministrar fluido a los particulares y regular de esta forma su precio en Madrid.

Ultimamente acuerdan facultar al Consejo directivo de la Casa del Pueblo para que convoque mítines y manifestaciones y realice cuantos actos estime conducentes al logro de las aspiraciones condensadas en los acuerdos formulados esta noche.»

Para llevar a cabo los acuerdos adoptados para impedir que la competencia entablada por los tahoneros se resolviera como ellos pretenden, ó lo que es lo mismo, contra los intereses del pueblo madrileño, la Casa del Pueblo dirigirá al Presidente del Consejo una solicitud, concebida en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros:
Excelentísimo señor: En nombre de las Sociedades obreras que suscriben el presente documento, y de los millares de individuos que las integran, nos dirigimos a vuecencia en demanda de que sean atendidas las reclamaciones formuladas por la Casa del Pueblo acerca de la competencia entablada sobre el conocimiento de las causas que se instruyen con motivo de las defraudaciones en el peso y calidad del pan.

Creemos, excelentísimo señor, que resolviendo la competencia en el sentido indicado por la Casa del Pueblo, no solo se satisfacen los preceptos de la ley, clara y terminantemente expresados en el Código penal, en su art. 502, sino que se satisfacen también los intereses del vecindario, el cual encuentra en esta forma mejor garantizados sus derechos frente a las repetidas y escandalosas defraudaciones de que le hace víctima el gremio de tahoneros de Madrid.

Justicia que esperan obtener de V. E. Viva V. E. muchos años.»

TIRO NACIONAL

Representación de Madrid.

Los concursos de primero, segundo y tercer grado, tanto en armas largas como en armas cortas, figuran en el programa del Certamen organizado para este año por esta representación, constituyen un verdadero atractivo para los aficionados a este género de deportes.

En los del primer grado, llamados del «Lazo de Tirador», éste lucha consigo mismo para alcanzar un mínimo de resultados que el programa establece, y para lograrlo no se le limitan los disparos que ha de efectuar. Más claro: los resultados mínimos han de obtenerse en una serie de cinco disparos. Siendo ilimitado el número de estas series que pueden tirarse.

Inspirándose en una racional progresión, en los de segundo grado, llamados de la «Medalla de Tirador», las dificultades para alcanzar ese mínimo son mayores, puesto que han de lograrse en un número limitado de disparos (10 en fusil y 20 en armas cortas), siendo la puntuación exigida proporcional al número de aquéllos.

Y, por último, en los de tercer grado, la muestra de que ha de dar pruebas el tirador es superior, toda vez que la puntuación mínima exigida es más alta, y que ha de lograrse en mayor número de disparos (20 en fusil y 60 en armas cortas).

En las tres clases de concursos, y una vez satisfechas las condiciones mínimas establecidas, se obtendrá un distintivo especial (diferente para cada uno de ellos), sin perjuicio de los premios que se asignan para los tiradores que obtengan en cada uno de los Concursos los mejores resultados, y que este año serán de más entidad y más numerosos que en años anteriores.

La principal ventaja que presenta esta organización consiste en que, por sí misma, hace de estos tres Concursos una verdadera escuela de adiestramiento, pudiendo el tirador, en los de primer grado, capacitarse para tomar parte en los otros dos, y expidiéndose a sí mismo, por así decirlo, su certificado de aptitud.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 18 y 19.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 20.

Idem de ídem de metálico hasta las presentadas el día anterior.
Idem de ídem de efectos hasta el número 2.666.

Días 21, 22 y 23.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico hasta el número 78.500.

Idem ídem de efectos, hasta el número 78.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.850.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 20.757.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la Ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.411.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la Ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.413.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.934.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 15.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la real existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

Nuestro comercio con Portugal

Nuestro querido colega *La Dictadura* publica un artículo de su director, D. Dionisio Pérez, que es de alto interés para nuestro comercio. Conformes con cuanto en él se dice y en que es necesario que nuestros gobernantes estudien lo que en él se afirma, reproducimos sus principales párrafos.

He aquí el artículo:

«Se trata de lo siguiente:

El 1.º de octubre próximo termina la vigencia de nuestro Tratado de comercio con Portugal. Ese tratado ha sido uno de los más graves errores que España, en su desatinada política comercial, ha cometido. Y ahora, al llegar el momento de rectificarlo, los portugueses se han acreditado de hábiles negociadores, y con olvidos nuestros y con dilaciones suyas, han llegado que el tiempo avance y que parezca precisa la prórroga del Tratado, esto es, la continuación del error y del daño; prórroga que una vez lograda ha de durar cinco años.

Hay en ese Tratado una serie de exenciones y franquicias de derechos aduaneros. Entre ellas hay dos absurdas, inverosímiles, lesivas para el capital y el trabajo español.

Una es la de la sal. La sal portuguesa entra en España por vía terrestre, sin pagar nada, y viene a competir con la producida en España. Así en un quinquenio nos ha enviado Portugal las siguientes cantidades:

En 1907, 9.747.000 kilos.

En 1908, 13.403.000.

En 1909, 14.628.000.

En 1910, 10.061.000.

En 1911, 7.294.000.

Mientras tanto, en la bahía de Cádiz los productores de sal tuvieron que llegar a un concierto, uno de cuyos fines fué «limitar la producción». Hay allí numerosas salinas explotadas, abandonadas, a pesar de la enorme exportación de sal que España envía al extranjero. El Tratado sirve, pues, para que Portugal venda en España toda su superproducción, todo lo que le sobra.

No se concibe cómo en 1894 pudo cometerse tamaño error. Para los demás países el Arancel fija un derecho de introducción de 4,40 pesetas cada 100 kilos, y para el mismo Portugal cuando la introducción se hace por mar. Y claro es, desde 1908 no ha entrado por mar un solo kilo. Pero la libre introducción por tierra convierte en mercados de Portugal todas las provincias fronterizas, desde Huelva a Pontevedra, casi una tercera parte del territorio nacional. Esos 55 millones de kilogramos representarían en la bahía de Cádiz unas cuantas salinas más en producción, y representarían el trabajo de bastantes obreros.

Y si esto es absurdo, más, mucho más absurdo es que se quiera mantener la franquicia a los productos de la pesca portuguesa.

Por tierra, su entrada en España es libre, y por mar pagan el ridículo derecho de 1,50 pesetas por cada 100 kilos.

Hay que tener en cuenta que en 1894, cuando se hizo el Tratado con Portugal, las industrias de pesca no tenían el desarrollo e importancia que hoy han alcanzado. No existían ni aquí ni en Portugal los vapores dedicados a la pesca; estaba iniciándose, en realidad, la aplicación del hielo, y no se tenía ni idea remota de la utilización de la cámara frigorífica en los barcos, en los vagones y en tierra.

A los pesqueros de Marruecos apenas acudían más barcos que los del litoral del Sur de España, y sobre todo esto, el consumo de pescado en España era mucho menor que ahora.

La concesión hecha a Portugal apenas tenía valor entonces.

¡Pero hoy!... En Galicia y en Andalucía hay flotas de vapores dedicados a la pesca; se han perfeccionado los procedimientos de conservación, embalaje y transporte. Es una riqueza que se ha triplicado y que sustenta a millones de españoles. Y también, con esa franquicia, como ocurre con la de sal, se entrega a Portugal una extensa zona española por mercado.

Y no sólo a Portugal, sino a cuantos barcos franceses bajan a los pesqueros de Marruecos y retornan a Lisboa y desembarcan allí su pesca. No es, pues, sólo el valor de la mercancía lo que regalamos a Portugal; es tráfico, en sus puertos, transportes en sus trenes, tributos a su Erario.

Así, véase el crecimiento de esta importación en las siguientes cifras:

En 1907, 3.588.000 kilos.

En 1908, 3.374.000.

En 1909, 3.663.000.

En 1910, 4.225.000.

En 1911, 5.360.000.

Y esas cifras seguirán subiendo a medida que los vapores con cámaras frigoríficas aumenten y que acudan a las costas de Marruecos más barcos de Francia, de Holanda y de Inglaterra.

Para nuestros barcos del bou, toda competencia es imposible.

Será una ruina inevitable en las provincias de Huelva y Cádiz. Para nuestros vapores, la lucha con los vapores portugueses es muy difícil. Lo es porque en Portugal, que no tiene cuencas hulleras, el carbón entra libre de derechos, y, por tanto, es mucho más barato que en España. Lo es, además, porque su precio de mano de obra es más bajo.

Hoy, esa franquicia concedida a Portugal representa para los pescadores españoles una pérdida de tres millones de pesetas anuales; pero cada año esa cifra será mayor. En los cinco años de prórroga que alcanzará el Tratado, si la Prensa no lo impide y el Gobierno no lo evita, la pérdida será de 25 millones de pesetas.»

SUCESOS DEL DIA

Enejenación mental. En la glorieta de San Bernardo fué detenida la joven de diez y siete años Vicenta García Valdearcel, que presentaba síntomas de enejenación mental.

Intoxicación por láudano. Cristino Martín fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio por presentar síntomas de grave intoxicación por láudano.

Accidente del trabajo. El operario Ernesto Ausín, que trabajaba en una fábrica del paseo de los Pontones, se cayó de una escalera de mano, sufriendo la fractura completa del brazo derecho.

Juegos de chicos. Antonio Mallé, de trece años, fué curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos de una herida de pronóstico reservado en la región abdominal, que se produjo jugando con otros de su edad, en la calle de Cartagena.

Cándido Bravo, de treinta y cinco años, se cayó en su domicilio, Salitre, 35, causándose una grave herida en la cabeza.

Un martillazo. Jesús Navarro Cortijo, de treinta y dos años, se dió un martillazo en la mano derecha trabajando en la calle de Atocha, número 32.

Resultó con la fractura de dos dedos.

Calamares en su tinta cruz roja. Enteros verdad. Probados exquisitos.

Hablando con el alcalde. Refiriéndose el Sr. Vincenti á las palabras pronunciadas por uno de los oradores en la Asamblea de Directivas de la Casa del Pueblo, referente á que el asunto de la unificación de tarifas de tranvías había adquirido estado municipal, nos manifestaba que el estado que había adquirido era el del estudio.

Curación sin sacrificios. No hay nada comparable á una temporada en Solares. Alternas la curación de vuestros rebeldes dolencias nerviosas con toda clase de distracciones, y el trato con lo más distinguido de la sociedad madrileña.

DEFUNCIONES. Han fallecido en Madrid: José Menéndez, 63 años, San Bernardo, 63. Agustina Valle, 57 años, Toledo, 6. Pedro Doval, 51 años, Aguilas, 5. Segunda Requena, 55 años, Saldungui, 24. José Otero, 21 años, Embajadores, 53. Juana Pérez, 73 años, San Bernardo, 63. María Ruiz, 4 años, Rivera de Curtidores, 33. Manuel Fernández, 4 meses, Toledo, 76. Juana Fernán, un año, Provisiones, 14. Federico Rodríguez, 2 meses, Ticiano, 14. María Laba, 2 años, Olivar, 48. Quintín López, 63 años, Hospital Provincial. María Fernández, 24 años, idem. Domingo Cita, 12 años, idem. Pedro González, 6 años, idem. Azela Manzana, 21 años, idem. Anselma Villalbuena, 78 años, idem. Ana de la Rosa, 60 años, idem. Carlota Rodríguez, 66 años, idem.

NOTICIAS GENERALES. En una de las capillas de la segunda nave lateral del lado del Evangelio de la catedral de la Alameda, ha quedado instalada perfectamente la hermosa y antigua Virgen mural, llamada de la Flor de Lis, que tantos devotos tiene en esta villa y corte, y que fué trasladada en un lienzo de pared desde la iglesia de monjas del Sacramento.

Este diario no pertenece al "trust".

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN PROVINCIAS

En Jaén.

JAEN. (Sábado, noche.) Los bichos de Jiménez lidiados esta tarde han dado mucho juego.

Ha dejado para el arrastre nueve caballos. Sobresalió el tercero, que dejó tendidas en la arena tres cabalgaduras.

En Tobarra. TOBARRA. (Sábado, noche.) Celebróse la novillada de feria con un lleno rebosante.

En Briviesca. BRIVIESCA. (Domingo, tarde.) Con un lleno rebosante se celebró una hermosa novillada, perteneciente á la ganadería salamanquina.

En Bilbao. BILBAO. (Domingo, tarde.) Se celebra la primera corrida de feria, con un calor sofocante.

En Ciudad Real. CIUDAD REAL. (Domingo, tarde.) Con gran animación se celebra la segunda corrida de feria.

En San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Con cielo cubierto comienza la corrida, de seis saltillos, para Bombita, Gaona y Galillo.

En Badajoz. BADAJOZ. (Domingo, tarde.) Se lidiaron toros de Moreno Santamaría por las cuadrillas de Malla y Limeño.

En Sanlúcar de Barrameda. SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Domingo, tarde.) Se lidiaron varaguas, por Bienvenida y Posada.

En Madrid. Seis buenos mozos de Pérez de la Concha para Algabeño H. Valencia y Vaquerito, natural de Valencia, nuevo en esta Plaza.

En Badajoz. Ovación y oreja. En la plaza hay media entrada.

En San Sebastián. «Alpargatero», cárdeno. Bombita lo lancea con arte.

En Ciudad Real. «Viudito», negro. Toma dos refonazos, y tardeando admite dos picotazos, derribando una vez.

En Badajoz. Negro listón, pequeño, corniabierto. De salida salta a callejón.

En Sanlúcar de Barrameda. «Desertor», jabonero. Bienvenida ejecuta cinco verónicas superiores y una larga atarolada.

En Madrid. «Espejito», castaño, liebre, núm. 4, grande, con dos pases respetables en la cabecera.

En Badajoz. Ovación, oreja, vuelta al ruedo, ¡el delirio!

En San Sebastián. Sigue la ovación a Bombita cuando sale el tercero, que es negro.

En Ciudad Real. Toma el bicho cuatro varas y deja un penco para el arrastre.

En Badajoz. «Rebarbo», castaño, alidnegro, número 60, y muy bien colocado de defensas.

En San Sebastián. Sigue la ovación a Bombita cuando sale el tercero, que es negro.

En Ciudad Real. Toma el bicho cuatro varas y deja un penco para el arrastre.

En Badajoz. «Rebarbo», castaño, alidnegro, número 60, y muy bien colocado de defensas.

En San Sebastián. Sigue la ovación a Bombita cuando sale el tercero, que es negro.

En Ciudad Real. Toma el bicho cuatro varas y deja un penco para el arrastre.

En Badajoz. «Rebarbo», castaño, alidnegro, número 60, y muy bien colocado de defensas.

En San Sebastián. Sigue la ovación a Bombita cuando sale el tercero, que es negro.

En Ciudad Real. Toma el bicho cuatro varas y deja un penco para el arrastre.

En Badajoz. «Rebarbo», castaño, alidnegro, número 60, y muy bien colocado de defensas.

En San Sebastián. Sigue la ovación a Bombita cuando sale el tercero, que es negro.

En Ciudad Real. Toma el bicho cuatro varas y deja un penco para el arrastre.

En Badajoz. «Rebarbo», castaño, alidnegro, número 60, y muy bien colocado de defensas.

ores y resultando casi siempre cogido mu... Valencia se adorna una vez en el turno, y... Queda sobre la arena un catallo cuando...

TERCERO Tiburón, ensabanado y caprote, botinero... Valenciano intenta torear con el capote atrás...

CUARTO Monteoscuro, negro y abierto de pitones... Algabeño vironiqua en dos tiempos...

PARTE FACULTATIVO Durante la lidia del primer toro ingresó en... EN VISTA ALEGRE Los toros que se lidian son salamanquinos...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

Estado de Ballesteros El ayudante del Sr. Mascarell levantó anoche... El único peligro que puede temerse es que...

PRECIOS DESDE MADRID: Primera clase... 450 ptas. Segunda clase... 380

PRECIOS DESDE HENDAYA: Primera clase... 375 ptas. Segunda clase... 305

PRECIOS DESDE MADRID: Primera clase... 890 ptas. Segunda clase... 780

PRECIOS DESDE HENDAYA: Primera clase... 810 ptas. Segunda clase... 705

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

BIBLIOGRAFIA Blasco de Garay y el Sr. Saralegui. Inducido por errónea investigación del canónigo...

A NUESTROS LECTORES Un seguro gratis para cada suscriptor. LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

ULTIMA HORA El general Marina ha marchado esta tarde a Santander para despedirse del Rey.

PROVINCIAS Donativo. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Comunican de San Felú de Guixols que una señora...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

MARRUECOS Fuerzas al campo exterior. CEUTA. (Domingo, tarde.) Al mando del capitán de Artillería D. Pedro Yeregui...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

CONDICIONES Los precios indicados comprenden el transporte... INSCRIPCIONES Se reciben en nuestras oficinas de Turismo...

ACADEMIA PREPARATORIA

DIRIGIDA POR D. Manuel Gantier, Teniente Coronel de Ingenieros y profesor que ha sido diez años en la Academia Especial de su Cuerpo...

MOTORES A GAS

Fábrica de gas pobre. Dinamos corriente continua, tuberías y accesorios en venta. —Dirigirse a don Andrés Pérez: ALFONSO XII, número 64

CARRERAS MILITARES

Gran Academia «EL NORTE», Arenal, 15, Madrid. Interesa a las familias conocer el método de enseñanza individualista, las excelentes condiciones del internado...

CARRERAS MILITARES

Academia dirigida por D. Benito Benito y D. Tomás Guillén. Ingenieros militares y profesores de preparación durante más de diez años. Hay internado. Clases sin pagar de 15 alumnos. Progs. y detalles: Sr. Guillén, Tutor, 18, 1.



EL SEÑOR

DON FERNANDO LABIANO Y MULLILA

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE

Falleció el día 8 de agosto de 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada hermana, doña Paula Labiano y Mullila; hermano político, D. Torio Sanz Carrasco (ausente); tíos, primos, obrinos, sobrinos políticos, demás parientes testamentarios.

RUEGAN a sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido recordatorio, le encomiendan a Dios.

Los funerales que se celebrarán el lunes 18 del corriente, a las diez y media, en la parroquia del Buen Consejo (catedral) de esta corte, y en la iglesia de la villa de Torrecilla de Cameros (Logroña), así como todas las misas que se celebren hasta las once, el martes 19, en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Madrid), se aplicarán por el alma del finado. Se han concedido por varios señores Prelados las indulgencias de costumbre.

RUBIO.—Concepción Jerónima, 3.

MUEBLES DE LUJO

Los mejores y más baratos de Madrid. EL CENTRO. PLAZA DEL ANGEL, 6.

Cada 1.000 pesetas rentan 20 al mes.

Con pequeño capital podéis vivir cómodamente. No hagáis operaciones en las que os ofrezcan mayor interés. Garantiza vuestro capital importante El apresa. Se contestan todas las cartas que envíen sello.—Apartado de Correos, 617.



Legítimo KEFIR del Cáucaso ÚNICO PATENTADO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Kofoerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por las mejores clínicas del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA.—12-Montera-12

PRECIOS DE LA GRAN PARTIDA DE TAPICES TURCOS de nidos a ra pisos, que acaban de adquirir los Almacenes de la Puerta del Sol, 15 (en testamentaria). Tapices tamaño 40 por 50, a 1,75; 50 por 100, a 2,95; los de un metro por 2 metros, a 11,25; los de 100 por 25, a 22,25; los de 3 metros por 4 metros, a 67 pesetas, y los grandísimos de 4 metros por 5 metros, a 112 pesetas. Además hay infinidad de tamaños intermedios y todos se darán con la misma baratura. Precios fijos. Entrada libre.

Señores Anunciantes! Pedid tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas a la casa más económica de Madrid

ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION Combinaciones económicas Propagandas especiales Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid.

La Central Anunciadora Augusto Figueroa, núm. 16.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CURACION RAPIDA Y SEGURA TOMANDO EL JUGO ESTOMACAL DE WINN PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO RAMÓN UBACH VENTA EXCLUSIVA DOCTOR ANDREU

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19, (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID

COMPAÑIA COLONIAL CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

SUS CHOCOLATES SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS VARIADO SURTIDO EN TÉS LEGÍTIMOS DE LA CHINA Especialidad de la Casa: «TE HOA-SSE» en cajas metálicas de 2,25, 2,50 y 5 pesetas

OSRAM Si está usted disgustado de la lámpara que utiliza, pruebe la OSRAM, de filamento de hilo estirado, y no gastará otra. Concesionario para España y Portugal: LEON ORNSTEIN, MADRID MARIANA PINEDA, 5

Table with 4 columns: Ingresos de explotación por, 1912, 1913, AUMENTO. Rows include Terrenos, Aguas, Electricidad, Construcciones, Vías férreas, Varios, and Totales.

SUSCRIPCIÓN DE VALORES DE LA COMPAÑIA OBLIGACIONES HIPOTECARIAS 6 POR 100 De 1 a 25 Obligaciones, a 490 pesetas; de 26 a 5, a 485; de 6 a 10, a 480; de 11 a 20, a 475; de 21 a 40, a 470; y de 41 en adelante, a 465.—INTERÉS EFECTIVO DE 6,12 a 6,45 POR 100 ANUAL. LIBRETAS DE LA CAJA DE AHORROS, NOMINATIVAS Y AL PORTADOR Desde una peseta en adelante cobran el interés de 3 por 100, siendo la devolución a voluntad; de 5 por 100, a seis meses; de 6 por 100, a un año; de 6,50 por 100, a dos años; de 7 por 100, a tres años; de 7,50 por 100, a cuatro años, y de 8 por 100, a cinco años.

LA CASA Central de Compras PAGA Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vencidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9. EN 10.000 DUROS Se vende casa; superficie 6.600 pies cuadrados, próximo calle de Alcalá. No se admiten corredores. Para más informes: Sr. Torres, calle de Luchana, 20.

LA NIÑA María Rosa Boceta y Durán HA SUBIDO AL CIELO EL 15 DE AGOSTO en la Rúa de Valdeorras (Orense) Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Q. E. P. D.

100 TARIJETAS Visita de moda esmeradamente impresas en azul. Martel... Ptas. 1,50 Pergamino... » 2,00 Id. Royal... » 2,50 A provincias 50 céntimos más para gastos de correo y certificado. CASA THOMAS. SEVILLA, 3.

NECESITASE administrador para fincas rústicas, provincia Zaragoza, sueldo 250 pesetas al mes y casa. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE mayordomo para cortijos en Andalucía, sueldo 200 pías, mensuales y alojamiento. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE viajante, sueldo 1.000 pías, comisión aparte. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE tres cobradores para importante empresa, próxima a inaugurar, sueldos 100 y 400 pesetas mensuales. Trust Anunciador, Pez, 9.

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 alto; Plaza Mayor, 31.

Trust anunciador DE ESPAÑA Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y del Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios periódicos. SE ADMITEN Esquelas de defunción y aniversario con grandes rebajas. 9, PEZ, 9. TELÉFONO 3.768.

AGENCIA DE PUBLICIDAD EMILIO COLOMINA LA MÁS ANTIGUA DE MADRID PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS Anuncios en Vallas, Telones, Tranvías; Reparto de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España. ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS Pidánsese Tarifas y Presupuestos que se envían gratis. OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º TELÉFONO 805

HOMBRES aconsejados por enfermedades y debilidad nerviosa deber leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la «Debilidad nerviosa de los hombres» según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 320 páginas. Es un consejo que agradecerá el práctico y útil el mejor que a para llegar a la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de lesiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano) se remite franco a quien envíe pesetas 1,50 en sellos a la casa editorial, doctor Rumier, Ginebra, 697 (Suiza).

BAÑOS DE LEDESMA (A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipotermiales de 52º de temperatura. Sulfhidratos primitivos. Temporal oficial: de 1º de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central. Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas; Gota; Neuralgias; Parálisis; Úlceras atónicas.

BAÑOS DE CABALLOS Perros y mulas, duchas, abonos.—Ríos Rosas, 17.

ACADEMIA DE LOS HH. MARISTAS PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES Con la cooperación de un completo y oficioso militar. Un censo de existencia. Brillantes resultados en la convocatoria del 1913. La más económica Retiro, 3, Toledo.

CARRERAS MILITARES LA PREPARATORIA MILITAR Formada por ex profesores de la Academia de Infantería. Brillantes resultados en las convocatorias Alumnos internos y externos.—Edificio de nueva planta, para Academia, D. Rodrigo Peñalosa, calle Granada, 4 y 8, Toledo.

LA ILMA. SEÑORA Doña Adela del Riego y Tejada VIUDA DEL ILMO. SEÑOR DOCTOR D. JUAN CHICOTE Falleció el día 7 de agosto de 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Laura, don César y D. Enrique; hijos políticos D. Rafael Díaz de Argüelles y doña Luisa Moreno de Miguel; nietos, nieto político, biznieto; hermana política doña Josefa Chicote y González, viuda de Albiñana; sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia de San Ignacio, el lunes 18, por lo que quedarán agradecidos. (11)

NECESITASE administrador para fincas rústicas, provincia Zaragoza, sueldo 250 pesetas al mes y casa. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE mayordomo para cortijos en Andalucía, sueldo 200 pías, mensuales y alojamiento. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE viajante, sueldo 1.000 pías, comisión aparte. Trust Anunciador, Pez, 9. NECESITASE tres cobradores para importante empresa, próxima a inaugurar, sueldos 100 y 400 pesetas mensuales. Trust Anunciador, Pez, 9.

ARRIENDO DE DEHEAS Y DE PASTOS Se arriendan a pasto y labor las dehesas denominadas Darameras y Palomilla. La primera en término de Guadalupe y la segunda en término de Arzobispo (Toledo). Estas bañadas por el río Tago y el arroyo Guara. Se admiten proposiciones e informará el administrador, en Toledo, Pez Amargó, número 9.